

三条地铁、和燕路过江通道年底开建

南京公布2017年城乡建设计划,将筹建20万平方米人才安居房

新的一年,大南京将怎么建?1月5日,南京市人民政府公布了《2017年南京市城乡建设计划》(简称“计划”)。现代快报记者发现,除了地铁5号线、宁溧线等在建的轨道交通,2017年,南京还要开建宁句线、2号线西延、6号线。年内启动宁马高速公路江苏段改扩建工程,和燕路过江通道建设也力争年底启动。这一年,南京的地铁和过江通道建设均在提速。此外,南京今年计划筹建人才安居房20万平方米。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 鹿伟

三条地铁、和燕路过江通道年底开工

综合交通 值得注意的是,和燕路过江通道建设的时间再次提前了。计划提出,和燕路过江通道建设力争2017年底启动。而就在2016年12月26日,和燕路过江通道(南段)进行二次环评,环评中首次提及该通道拟于2018年开工建设,2022年12月建成通车。两次表述的开建时间,均大大早于此前提出的建设时间。

今年南京的过江通道建设将全面展开。续建南京长江第五大桥和长江大桥公路桥维修改造工程,开工建设浦仪公路西段工程,加快推进和燕路、仙新路、建宁西路、汉中西路、龙潭等7条过江通道前期研究工作。

雨花西南部、板桥地区居民的福利也来了。作为沟通板桥与主城地区的重要通道,宁马高速近年来车多难行,路况恶劣,改扩建的呼声不断。这次,改扩建真的来了。计划表示,年内将启

动宁马高速公路江苏段改扩建工程。据了解,改扩建后的宁马高速将变为双向八车道,时速100公里。届时,不仅宁马两地的居民,南京板桥新城、江宁谷里等地居民进主城都将大大提速。

在奥南地区、栖霞区等南京部分地区,有些市民还享受不到出门就乘地铁的便利。不用担心,2017年,南京将加快推进地铁2号线西延、6号线和宁句线工程的前期工作,并且这三条地铁都计划于年底开工。届时,不仅市内交通更便捷,南京与句容之间仅需20分钟就可直达。

计划还显示,2017年,南京要建成地铁4号线一期、宁和线,力争建成宁高线二期工程;续建地铁5号线、宁溧线,1号线北延和7号线工程;开展4号线二期、11号线一期、宁天线南延工程前期研究,加快启动征收拆迁工作。

还有这些交通利好

高速公路建设

- 建成宁杭高速淳化互通工程,开建溧阳至高淳高速公路南京段、宁合高速南京段改扩建工程。

干线公路建设

- 建成绕城公路铁心桥立交、扬子江隧道江北连接线快速化改造工程,开工建设312国道(仙隐北路—绕越高速段)快速化改造、126省道雨花段改扩建、246省道江宁段改扩建等工程。

综合换乘枢纽建设

- 建成高淳站综合交通枢纽配套项目,加快建设马群综合换乘中心、浦口城西路换乘枢纽等项目,开工建设聚宝山、金马路地铁P+R停车场,启动泰冯路综合换乘中心、紫金客运站、江北综合客运枢纽前期研究。

城市道路建设

- 建成中兴路北延跨秦淮新河大桥、龙西路立交二期、岱山西路北延等工程;建设中央北路(中央门立交一和燕路段)改造、南京站南北广场连接通道工程;开工建设红山路—和燕路快速化改造、红山南路东延二期、长乐东路(石杨路西延大明路至龙蟠路段)、岱山东路北延等工程,启动扬子江大道节点改造工程等。

开展江心洲有轨电车建设前期工作

在加快新城新区建设方面,江北新区的力度无疑最大,共部署了五大片区建设任务:

一是江北中心区建设。续建纬七路快速化改造、滨江大道等道路工程,实施定向河、七里河等河道整治工程,开工建设绿水湾湿地环境综合整治、青龙绿带一期工程;

二是浦口片区建设。建成雨山南路一期、续建纬八路东延、开工建设环路等道路工程;实施桥北、科工园等6个淹水片区改造;

三是南京高新区建设。基本建成星火路北延及跨线桥、蓝海路等工程,推进高新北路、沿山大道改造、星火北路等工程;

四是六合雄州新城建设。建成棠城东路改造等一批道路工程,开工建设机场噪音影响安置区域道路工程,启动龙津桥改建工程,启动雄州污水处理厂二期工程。

建设工程:

五是南京化学工业园建设。新建葛中路等一批市政道路,新建葛塘新城干子河一期、杜庄生态湿地公园工程,完成南河景观绿化工程等。

主城区河西中心区建设方面,续建南部市政综合体;完善河西南部地区路网结构,基本建成青莲街、河西南部三号路、十八号路,续建尚元街、永初路等9条道路工程。

枢纽经济区建设方面,完成南京南站南侧市政广场建设,开工建设秦淮新河南京南站段景观工程及南站中央景观轴;基本完成红花—机场片区“城中村”改造的征收拆迁工作。

江心洲生态科技岛建设上,将开展江心洲有轨电车建设工程前期工作;新建市政道路9公里;续建生态科技岛二期保障房等。

住房建设

部分地块出让要配建5%人才安居房

今年南京市计划新开工保障房400万平方米,竣工300万平方米。完成棚户区改造350万平方米。

计划特别强调了人才安居房建设。根据需求规模和规划要求,各区(园区)、市级平

台按照集中与分散相结合的方式开展建设。对部分可建住宅建筑面积在5万平方米以上的用地出让时,配建不低于5%的人才安居住房,计划2017年筹集建设人才安居房20万平方米。

生态环境

完成排水达标区创建736个

今年,南京9个区的区长将挂帅整治109条黑臭河道。围绕黑臭河道整治达标及重要水体水质改善目标,南京将开展主城排水达标区建设,完成排水达标区创建736个、面

积约2249公顷。

在海绵城市建设方面,将重点推进丁家庄保障房片区、江心洲中部片区两个省海绵城市建设试点片区39个示范项目建设。

公用设施

新增自行车点360个,自行车2.5万辆

南京今年将新增公共自行车服务站点360个、自行车2.5万辆,并建设公交专用道不少于30公里。

开工建设南京市主城区供水近期工程,全市新建、

改造供水管道100公里,完成主城区200处老旧小区二次供水设施改造。开展主城区积淹水片区改造,完成兰家庄、观门口北村、中山门大街等35处积淹水片区(点)改造。

环境整治

开展李鸿章祠堂片区保护复兴工程

南京将打造沿明城墙、沿长江、沿秦淮河、沿历史街巷的生态人文空间。具体来说,完成明城墙玄武门—太平门段、东水关—西水关段沿线环境综合整治;加快推进红山森林动物园改造、石头城遗址公园建设等,启动市花卉公园建

设前期工作。
在历史风貌区整治方面,重点实施颐和路历史文化街区、原和记洋行冷库旧址、百子亭历史风貌区、乐业村—凤颐村片区等保护及展示工程;开展南捕厅四期、李鸿章祠堂片区保护与复兴工程。



南京的地铁和过江通道建设均在提速 CFP资料图片

卡子门将不卡

南部新城再多一条主干道

顺天大街快速化改造二期首次环评

快报讯(记者 李娜)卡子门如何才能不“卡”?搭建起城东南地区的骨干路网,让紫金山前往江宁、宁杭高速、绕城公路到城东不再绕行双桥门地区,卡子门的车流就将得到极大的疏散。现代快报记者从江苏环保公众网获悉,作为南部新城骨干路网的组成部分,顺天大街快速化改造二期工程(石杨路—沪宁高速连接线)于1月5日开始首次环评。市民可在公示之日起10个工作日内进行意见或建议反馈。同日,356省道南京段(西江路—苏皖省界段)建设工程也进行了环评全本公示。

公示内容显示,顺天大街快速化改造二期工程(石杨路—沪宁高速连接线)起于顺天大街快速化一期工程(应天大街—石杨路)的石杨路位置,向北与光华路、纬六路(紫金东路)、后标营路、中山门大街相交,终点与沪宁高速连接线相接。待该项目建成后,与正在建设的苜蓿园大街南下工程、顺天大街快速化改造一期(应天大街—石杨路)、纬七路东进工程、长乐东路工程一起,将搭建起城东南地区的骨干路网。打通城东到江宁、城东到城南的快速交通,极大疏解卡子门地区的车流量。